强化监督赋能 为群众就医减负增效

罗定市推动"医检互认"政策落地见效侧记

云浮融媒记者 朱雅渝 通讯员 罗纪宣

太平镇开展反邪宣传进企业活动

共织防邪网 助力平安建设

"以前转院看病,光是CT片子就得 装两大袋,现在医生轻点鼠标就能调阅 全部影像,连异地检查都不用重做了!" 近日,在罗定市人民医院复诊的张女 士,深刻体会到了医学检查检验结果互 认带来的便捷。这一惠民成果,得益于 罗定市纪委监委聚焦"小切口"、服务 "大民生",以精准监督推动"医检互认" 政策落地见效,让群众就医从过去的 "多头跑、反复查"转变为如今的"数据 通、一片认"。

靶向监督,实现"数据跑路、 群众减负"

长期以来,医疗机构间检查结果互 不认可、重复检查的问题,一直是群众就 医的痛点。2024年,罗定市纪委监委将 "医检互认"纳入"我为群众办实事"重点 项目,通过出席卫健部门专题会议、实地 走访各级医院、随机访谈就诊患者等方 式,精准锁定"系统不互通、标准不统一、 执行动力不足"三大关键堵点。

针对"数据孤岛"难题,罗定市纪委 监委督促罗定市卫健局加快信息化建 设,推动二、三级公立医院全部接入省 检验检查结果互认平台,实现DR、MR、 CT等三大类45项医学影像检查结果 "一次拍片、全市通用"。平台启用后, 患者在罗定不同医院就诊时,医生可直 接调取既往检查结果,有效避免"重复 开单"。自集中整治以来,罗定累计实 现检查结果互认290多次,为患者节省 医疗费用约60万元,真正用"数据跑 路"代替"群众跑腿",切实守护好群众 的"钱袋子",缓解"看病贵"问题。

刀刃向内,推动诊疗规范、

在监督过程中,罗定市纪委监委发 现部分医疗机构存在过度检查、诱导消 费等不良现象。例如,罗定市某公立医 院违规增设新生儿检查项目,罗定市纪

委监委迅速介入调查,严肃启动问责程 序,责令涉事医院清退2项违规项目。 同时,以此为契机推动全市规范孕检服 务,将产前筛查费用纳入城乡居民医保 支付范围,每位孕妇每孕期可报销

"现在孕检不仅能免费做唐筛和地 贫筛查,医保还能报销部分检查费,整 个孕期算下来省了近千元!"准妈妈李 女士的感慨,道出众多孕妇的心声。通 过建立孕检必查项目清单、开展专项督 导,全市孕检费用同比下降超30%,切 实为群众减轻就医负担,让诊疗服务更 加规范、暖心。

制度创新,激发医者担当、

'根治重复检查问题,关键在于完 善制度体系。"罗定市纪委监委相关负 责人表示。通过深化查办案件"后半篇 文章",推动建立健全《关于加强医疗机

构检查检验结果互认工作的通知》等 20多项制度,并对卫健系统党政"一把 手"开展集体廉政谈话450多人次,从 思想和制度层面筑牢防线。

自医药领域集中整治开展以来,罗 定医疗机构患者次均住院费用同比下 降 15%, 门诊次均费用同比下降约 10%,惠及群众超320万人次。罗定市 人民医院影像科有关负责人表示:"现 在互认平台有统一的质控标准,我们诊 断时更有依据,既减少了患者的检查痛 苦,也提高了诊疗效率。

从过去"麻袋扛报告"的繁琐,到如 今"数据多跑路"的便捷;从"重复检查" 的负担,到"一片通用"的省心,罗定市 纪委监委以监督"硬约束"推动医疗服 务"软提升",打通了群众就医的"中梗 阻"。未来,罗定市将持续深化"医检互 认"改革,以更精准的监督回应群众期 盼,让医疗服务既有力度又有温度,真 正把惠民实事办实办好。

云城区多部门联合发力整治市容秩序

提升管理水平 优化城市环境

本报讯 (云浮融媒记者 游思明) 日前,云城区城市管理和综合执法局牵 头组织高峰街道办、市区交警大队、区 市场监督管理局、高峰派出所,针对罗 桂桥市场周边市容乱象开展专项整治 行动,进一步优化城市环境,提升市容 市貌管理水平。

行动中,各职能部门分工明确,协 同发力。城管执法人员重点对商铺超 门店经营、流动摊贩占道经营、乱堆乱 放等行为进行清理,规范商户经营秩 序,并引导流动摊贩到前期设立的农副 产品临时疏导点规范经营;交警大队对 周边道路违规停放车辆进行劝离和查 处,同步疏导交通拥堵点;区市场监督 管理局深入市场周边商铺,开展食品安

全检查,筑牢饮食安全防线;高峰街道 办与高峰派出所全力维护现场治安秩 序,保障整治行动平稳推进。

本次行动共出动人员30人次,累 计清理占道经营流动摊点20多处,规 范商铺店外经营12家,劝离违规停放 车辆10余辆,区市场监督管理局完成 16家商户食品安全检查。通过此次联 合整治,罗桂桥市场周边市容环境得到 显著改善,交通秩序明显好转。

下一步,云城区城市管理和综合执 法局将联合相关单位建立长效管理机 制,持续加强对罗桂桥市场周边的日常 巡查和监管力度,巩固整治成果,防止 问题反弹,为市民营造整洁、有序、安全 的市容环境。

罗定开展禁毒官传进校园活动 护航青少年成长



禁毒行动 全民参与

本报讯 (云浮融媒记者 周洲 **通讯员 李旖晴)**近日,"健康人生·绿色 无毒"主题宣传活动走进罗定市太平中 学,通过知识讲座、互动问答等形式,为 在校师生们带来一场生动的禁毒宣传教 育课,进一步增强青少年识毒、防毒、拒 毒意识,营造全民参与禁毒的浓厚氛围。

此次活动通过真实案例剖析毒品 的种种危害,重点讲解了新型毒品的伪 装形式和成瘾机制,帮助学生们筑牢思 想防线。在互动问答环节,学生们踊跃 抢答,通过"以问促学"的方式巩固禁毒 知识。活动还设置了情景模拟环节,学 生们现场演示了如何拒绝毒品诱惑。 随后,在太平镇派出所民警代表的带领 下,全体师生庄严宣誓,表达了坚决抵 制毒品的决心。

活动还设置了宣传展示区,陈列了 各类仿真毒品模型及禁毒宣传手册,吸 引学生们驻足观看。现场的"趣味投壶" "禁毒百问"等互动游戏,寓教于乐,让学 生在沉浸式体验中提升防毒拒毒能力。 同时,禁毒社工结合各种模型,详细讲解 了依托咪酯"上头"电子烟等各类毒品。

据悉,此次活动由云浮市禁毒协会。 市易制毒化学品管理协会、市药品不良 反应监测中心主办。活动相关负责人表 示,未来将持续推进禁毒宣传进校园、进 社区、讲农村、讲单位、讲家庭、讲场所 构建全社会参与的禁毒联防网络。

云安区检察院举办开放日活动

师生沉浸式学习识毒辨毒知识

本报讯 (云浮融媒记者 钱枫 通讯员 安检宣) 在"6·26"国际禁毒日 前夕,云安区检察院创新推出"珍爱生 命,远离毒品"检察开放日活动,邀请云 安中学50余名师生深度参与沉浸式法

活动以"沉浸式破毒"为主线设计三 大模块。首个环节中,检察官以通俗语 言详解毒品犯罪特征、陷阱识别方法及 自我保护策略,配以自制禁毒微动漫视 频再现毒品危害场景,引发师生深刻共 鸣。核心环节创新打造"幻影缉毒令" "脑速闪电战""深渊拯救计划"三大原 创游戏。学生分组化身"缉毒先锋",通 过辨识仿真毒品模型、法律知识限时抢 答、情景模拟决策等竞技环节,在互动 中巩固识毒辨毒能力。现场气氛热烈, 欢呼声与掌声此起彼伏。

活动还设置特色"情绪疗愈"专区, 引入动感体感游戏设备。学生通过律 动体验释放压力,汗水与欢笑交织的场 面展现检察机关对未成年人心理健康 的柔性关怀,传递积极向上正能量。

云安区检察院表示,将持续深化未 成年人检察工作,不断创新普法宣传形 式,凝聚家庭、学校、社会、网络、政府、 司法"六大保护"合力,构筑全方位未成 年人法治防护体系。

短时间内多次贩卖毒品、情节严重的综合认定

被告人邓某某贩卖毒品案解析



2024年7月12

日9时、11时、21时 许,陈某辉通过微信 联系被告人邓某永 购买320元依托咪 酯和烟油,并通过微 信转账方式支付

325元(其中5元为兑换现金手续费)给 被告人邓某永,被告人邓某永兑换现金 后,以300元的价格向他人购得依托咪 酯和烟油,在罗定市围底镇中桥桥头将 依托咪酯和烟油交给陈某辉,被告人邓 某永三次贩卖依托咪酯共获利60元。

崇尚科学 反对邪教

通讯员 伍尚赞) 近日,新兴县太平镇

平安法治办组织开展反邪教宣传进企

业活动,旨在持续推进反邪教警示宣传

工作,进一步提升企业员工防范邪教的

本报讯 (云浮融媒记者 罗强

【裁判结果】 罗定市人民法院经审理认为,被告

人邓某永违反国家对毒品的管理规定, 多次贩卖毒品依托咪酯,情节严重,其 行为已构成贩卖毒品罪。公诉机关指 控被告人邓某永犯贩卖毒品罪的事实 清楚,证据确实、充分,指控的罪名成 立。被告人邓某某具有坦白情节,依法 可以从轻处罚;其自愿认罪认罚,可以 依法从宽处理。公诉机关提出的量刑 建议适当,予以采纳。一审以贩卖毒品 罪判处被告人邓某某有期徒刑三年,并 处罚金3000元。一审宣判后,被告人 邓某某服判息诉,公诉机关未提出抗 诉,判决已发生法律效力。

意识,助力平安太平建设。

在广东翔顺集团广湛高铁新兴南站

项目部,法治办工作人员向企业员工发

放了《致广大群众的一封信》,讲解"什么

是邪教"和"邪教的种类"等科普知识,并

引导企业员工关注"中国反邪教"微信公

众号,坚决抵制邪教侵害,积极参与反邪

【典型意义】

贩卖毒品罪通常是以毒品的数量 为量刑标准,《中华人民共和国刑法》第

三百四十七条第四款规定"情节严重 的,处三年以上七年以下有期徒刑,并 处罚金",《最高人民法院关于审理毒品 犯罪案件适用法律若干问题的解释》第 四条规定"向多人贩卖毒品或者多次走 私、贩卖、运输、制造毒品的"应当认定 为刑法第三百四十七条第四款规定的 "情节严重"。向多人贩卖毒品或者多 次走私、贩卖、运输、制造毒品的,具有 较大的社会危害性,也体现了犯罪分子 较深的主观恶性,应重点打击、从严惩 处,故不再设定最低数量限制或者最短 间隔时间限制等升格条件。每独立完 成一次毒品交易,应认定为贩卖毒品一 次。认定贩卖毒品的次数,原则上与每 次毒品交易时间间隔长短、毒品数量及

教工作,共同营造积极向上、健康文明、

平安和谐的工作环境。企业员工纷纷表

示:"以前对反邪教认识不足,认为这些

离我们很远,现在意识到邪教的危害。

反邪人人有责,自己学习了,回去后还会

本次活动让企业员工更加充分了

给亲戚朋友普及相关知识。"

是否为同一购毒人员无关。

者、参与者、监督者。

多次贩卖毒品属于贩卖毒品情节 严重,但实践中容易出现短时间多次贩 卖毒品或者多次贩卖毒品不足1克等 情形,有时候可能过分为了量刑均衡化 容易误将这些情形排除在贩卖毒品情 节严重情形内。《最高人民法院关于审 理毒品犯罪案件适用法律若干问题的 解释》第四条之所以规定多次贩卖毒品 属于贩卖毒品情节严重,就是因为向多 人贩卖毒品,具有较大的社会危害性, 贩卖毒品间隔时间的长短、贩卖毒品数 量的多少(量刑档次内讨论为限)均不 影响多次贩卖毒品的认定,也不能以间 隔时间长短来区分主观恶性的大小。

解邪教的主要特征及辨别方法,引导人

民群众树立正确的世界观、人生观和价

值观,认清邪教本质,提高防范能力,抵

御邪教侵蚀,对邪教做到不听、不看、不

信、不传,并积极检举揭发有关邪教的

违法犯罪线索,争当反邪教斗争的支持

(供稿人:罗定市人民法院 林灿强)

云安区组织社区矫正对象开展涉赌专题教育活动

认清赌博犯罪 严守法律底线

本报讯 (云浮融媒记者 许舒婷) 为进一步提升社区矫正人员对赌博危 害的认知,强化法律意识,近日,云安区 司法局联合云浮市大同社会工作服务 中心组织石城司法所20多名社区矫正 对象集中开展"认清赌博犯罪·严守法 律底线"专题教育活动。

活动中,大同社工结合《刑法》第三 百零三条的规定,详细解读了赌博罪的 法律界定及构成要件,阐释组织3人以 上赌博、赌资超5万元即构成犯罪,并 列举了开设赌场、跨境赌博等加重情 节。随后,社工列举网络赌博的常见形 式,如:网络棋牌、群组红包、金融押注

等,让社区矫正对象充分了解新型网络 赌博的伎俩和背后的"大坑",并通过多 起典型案例分析,揭示了赌博导致个人 财产损失、家庭破裂及诱发衍生犯罪的 严重后果。活动还提及个人防护、社区 网格化管理及技术防控三位一体的防 治策略,并重申了社区矫正人员在执行 社区矫正期间的监管措施,如签到制 度、行为限制等,以强化司法威慑。

本次活动是云安区司法局深化重 点人群分类管理、推进"精准矫治"在基 层一线的务实举措,下一步将继续常态 化开展分类教育,精准帮扶,不断提升 社区矫正工作的质效。